

# 5 ГАСТРОЛИ МХАТ В ПРАГЕ

16 сентября начались гастроли труппы Московского Художественного театра имени М. Горького в Праге. Директор театра А. Солодовников сообщил по телефону нашему корреспонденту:

— Гастроли открылись спектаклем «Кремлевские куранты». В зале присутствовали председатель правительства Чехословакии В. Широкий, председатель Национального собрания З. Фирлингер, секретари ЦК КПЧ И. Гендрих, В. Келер, В. Пашек, министры, общественные деятели, члены дипломатического корпуса, а также посол СССР в Праге И. Гришин. Перед началом спектакля с приветственным словом к советским артистам обратился министр просвещения и культуры Ф. Кагуда. С ответным словом выступил народный артист СССР В. Ершов, участник гастролей МХАТ в Праге в 1922 году.

Спектакль прошел при

огромном внимании и интересе зрительного зала. После окончания зрители в течение 10 минут стоя бурными аплодисментами приветствовали коллектив исполнителей. Артистам преподнесли много цветов. Коллективу присланы были также цветы от председателя правительства Чехословацкой Республики В. Широкого.

Газета «Руде право», выражая мнение зрителей, пишет сегодня: «Москвичи уже первым своим спектаклем овладели сердцами пражских зрителей. Спектакль «Кремлевские куранты» произвел исключительно глубокое впечатление. Он отличается необыкновенной искренностью, выразительностью, правдивостью и человечностью. Игра артистов была прекрасной».

В понедельник и во вторник артисты МХАТ дают в Праге спектакль «Горячее сердце», затем будут показаны «Мертвые

души» и снова «Кремлевские куранты». Коллектив работает дружно и напряженно. Помимо вечерних спектаклей, наши артисты в ближайшие дни дадут также концерты на крупнейших предприятиях чехословацкой столицы. Намечены творческие встречи с пражскими артистами для обмена опытом, вечера дружбы. Сейчас мы готовимся к большой встрече с актерами и другими работниками пражских театров, которую устраивает Общество чехословацко-советской дружбы.

Руководители труппы возложили венки у мавзолея Клементы Готвальда и на кладбище советских воинов в Ольшанах.

В свободное время советские артисты знакомятся с прекрасным городом, с его театральной жизнью. В первый день пребывания в Праге все артисты МХАТ были приглашены в Национальный театр на оперу Сметаны «Проданная не-

веста». После спектакля мхатовцы со сцены горячо поздравили талантливых исполнителей. Удалось осмотреть пражский кремль—Град, его соборы и дворцы, побывать на Вышеграде и оттуда полюбоваться городом и широкой Влтавой.

Принимают нас всюду очень сердечно, настроение членов коллектива отличное. Шлем большой привет москвичам...

Выступающим в Праге артистам был передан горячий привет от группы МХАТ, которая находится сейчас на гастролях в Архангельске. Пражская группа отвечает товарищам сердечным «Наздар!».

\* \* \*

ПРАГА, 17 сентября. (ТАСС). Сегодня председатель правительства Чехословацкой Республики Вильям Широкий принял делегацию Московского Художественного театра. На приеме присутствовал посол СССР в Чехословакии И. Т. Гришин.